



Міністерство освіти і науки України

Національний педагогічний університет імені М.П.Драгоманова

Кафедра цивільного захисту населення та безпеки життєдіяльності



Інститут інноваційних технологій і змісту освіти

Центр еколого-валеологічних ініціатив

ПРОБЛЕМИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ: СУЧАСНІ РЕАЛІЇ УКРАЇНИ

Матеріали

I Всеукраїнської заочної науково-практичної конференції,
присвяченої 180-річчю Національного педагогічного
університету імені М.П. Драгоманова.

(16 квітня 2015 року, м. Київ)

Київ – 2015

УДК 355.58
ББК 68.69
П78

Редакційна колегія:

Шмалей С.В. – доктор педагогічних наук, професор (*відповідальний редактор*);
Бондаренко О.О. – кандидат військових наук, доцент;
Веселківський Р.В. – кандидат технічних наук, доцент;
Гвоздій С.П. – кандидат педагогічних наук, доцент;
Гнеушев В.О. – кандидат технічних наук, доцент;
Дашковська О.В. – кандидат хімічних наук, доцент;
Дегтяренко Т.В. – доктор медичних наук, професор;
Редька І.В. – кандидат біологічних наук, доцент;
Постолатій Т.О. – *відповідальний секретар*;
Халмуратов Б.Д. – кандидат медичних наук, доцент;
Цебржинський О.І. – доктор біологічних наук, професор

Затверджено до друку Організаційним комітетом I Всеукраїнської заочної науково-практичної конференції «Проблеми цивільного захисту населення: сучасні реалії України»

Проблеми цивільного захисту населення: сучасні реалії України:
П 78 Матеріали I Всеукраїнської заочної науково-практичної конференції, присвяченої 180-річчю Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова. – Київ: НПУ імені М.П. Драгоманова, 2015. – 116 с.

Матеріали конференції висвітлюють результати різноспрямованих теоретичних і прикладних досліджень в сфері цивільного захисту, а також розкривають сучасний стан, напрями та перспективи розвитку освіти в галузі цивільного захисту та формування культури безпеки життєдіяльності.

УДК 355.58
ББК 68.69
П78

©Автори статей, 2015
© НПУ імені М.П. Драгоманова

**ПРОБЛЕМА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПОРЯДКУ ПРОВЕДЕННЯ ЗАХОДІВ
ЩОДО САНІТАРНОЇ ОБРОБКИ ЛЮДЕЙ, СПЕЦІАЛЬНОЇ ОБРОБКИ
ОДЯГУ, ЗАСОБІВ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ЗАХИСТУ, ТРАНСПОРТНИХ
ЗАСОБІВ ТА ОБЛАДНАННЯ**

Добростан О.В¹, Плиска О.І.²

Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова

dob2011@ukr.net

Санітарна обробка людей, спеціальна обробка одягу, засобів індивідуального захисту, транспортних засобів та обладнання є важливим заходом в організації життєзабезпечення населення в умовах надзвичайної ситуації. Проте навіть у містах, де зосереджена значна кількість потенційно небезпечних об'єктів, відсутні стаціонарні пункти спеціальної обробки. Відповідно до законодавства України: Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 № 5403-VI- Урядовий кур'єр від 29.11.2012 № 220, Розпорядження КМ України від 14.02.2002. № 58-р «Про заходи щодо забезпечення надання населенню санітарно-гігієнічних послуг» - з метою забезпечення проведення санітарної обробки населення та спеціальної обробки одягу, майна і транспорту в умовах надзвичайної ситуації, пов'язаної з викидом (вилівом) у довкілля радіоактивних чи хімічних речовин або біологічних чинників, місцевими органами виконавчої влади виділяються окремо суб'єкти господарювання, які можуть залучатися, за їх згодою, на підставі відповідних цивільно-правових угод, до проведення спеціальної обробки.

В організаційному плані вирішення цих питань покладено на спеціалізовані комунально-технічні служби цивільного захисту, що створюються заздалегідь. Відповідно до Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту, після закінчення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт в осередку хімічного забруднення аварійно-рятувальні підрозділи, за потреби, проводять повну спеціальну обробку. Пункт спеціальної обробки розгортається на незабрудненій місцевості поблизу ділянки (об'єкта) робіт. Після проведення

спеціальної обробки підрозділи виводяться у вихідні райони (райони зосередження) для підготовки їх до наступних дій.

При необхідності створюється тимчасовий підрозділ спеціальної обробки із залученням приданих сил та засобів. Підрозділ спеціальної обробки за потреби розгортає пункт спеціальної обробки, організовує та проводить санітарну обробку людей і спеціальну обробку техніки, транспорту та інших матеріальних засобів.

Відповідними територіальними органами з питань цивільного захисту виконавчої влади, розроблені переліки суб'єктів господарювання, що можуть надавати санітарно-гігієнічні послуги населенню, та укладено з ними цивільно-правові угоди. Під час складання переліку суб'єктів господарювання, що можуть бути залученими до проведення санітарної обробки населення та спеціальної обробки одягу, майна і транспорту, необхідно враховувати вимоги державних будівельних норм, санітарних правил та відомчих наказів та інструкцій.

На сьогоднішній день коло таких об'єктів в інфраструктурі населених пунктів, особливо у сільській місцевості, дуже скоротилося. Всі вони перейшли у приватну власність та стали використовуватися не за призначенням. У зв'язку з цим перед службами, сферою інтересів яких є подолання наслідків надзвичайних ситуацій, постає проблема щодо перегляду підходів до забезпечення санітарної обробки людей та спеціальної обробки одягу, засобів індивідуального захисту, техніки. Зокрема, потребує вирішення питання щодо створення у населених пунктах, де є загроза виникнення аварій з виливом (викидом) у довкілля радіоактивних або небезпечних хімічних речовин та біологічних патогенних агентів спеціальних стаціонарних пунктів спеціальної обробки.